

假住院詐健保 2病患3醫護被訴

自由時報 自由時報 – 2014年5月28日 上午6:13

〔自由時報記者黃文鍾／台南報導〕衛福部胸腔病院醫師吳盈勳，夥同護理部督導蕭玉端、護理長蔡姿玲及邱姓等護理人員，串通病患以「假住院，真請款」方式，向健保署詐領醫療費用110萬元，並讓患者向保險公司詐領住院保險金達70萬元，台南地檢署昨日以詐欺等罪，將吳男等3名醫護人員及涂奇祥、蔡清海2名病患提起公訴，同案5名護理人員則因坦承犯行，予以緩起訴處分。

起訴書指出，涂奇祥、蔡清海從98年10月間至100年4月，在胸腔病院住院期間，有多次擅自離院、不假外出及外宿的違規紀錄，身為醫師的吳男得知後，為了維持醫院業績收入及自身獎勵金，串聯護理人員，不但未依規定對涂、蔡開立自動出院醫囑，也未確實記錄2人不假外出違規情形，2人一直住院到100年8月，再由吳男開立住院治療及診斷證明，除了讓醫院申請健保署給付外，也讓涂、蔡向保險公司申請住院保險金。檢察官計算醫護人員行爲，讓胸腔病院向健保署詐領醫療費用達110萬元；涂男則向保險公司詐得住院保險金70萬元，至於蔡男則因保險公司察覺有異，未給付住院保險金而未得逞。